

崇川让老年人、残疾人等群体出行无“碍”更有爱

13条城市支路无障碍设施提升

晚报讯 “以前要用力往上提,现在有了坡道,直接就能上去。”昨天上午,崇川区园林路、府东路路口,年过七旬的老人李红镇拉着装满菜的小推车,轻松地走上了人行道。让老年人、残疾人等群体出行更便捷,崇川区8月底以来对全区13条城市支路进行无障碍设施提升改造,目前已经全部竣工。

在崇川,不少城市支路都设置了盲道、坡道等无障碍设施。去年,国家发布《建筑与市政工程无障碍通用规范》,明确从今年4月1日起实施。为了更好地方便老年人、残疾人等群体出行,崇川区将城市支路无障碍设施提升改造纳入民生工程。

经过前期摸排,最终确定首批13条改造道路,分别为:陈桥路、集慧路、府东路、港盛路、观学路、海风街、新市街、新西市街、公园路、站前西街、花墙路、锦至路、景韵路。

“首批提升改造的道路,选择了人流量密集、居民改造愿望强烈的地方,如:各主要公园(唐闸公园)周边道路,各大型购物中心及商场的周边道路,居民区、菜市场周边道路,中小学、幼儿园周边道路。”崇川区城市建设管理中心市政养护科黄波介绍。

记者陈静 通讯员葛丰华

此次提升改造,主要包含无障碍坡道、盲道以及车止石三方面。黄波介绍,根据国家规范,在人行道内有现况路口、断口或灯控路口,需人行过街时,均应设置无障碍坡道,为了方便轮椅车、手推车等通行,坡道一般采用不大于1:20的坡度,通行宽度不小于1.2米。此次改造,之前没有设置无障碍坡道的,新增到位;设置不符合新标准的,根据实际情况调整。盲道方面,根据规范以及人行道砖的规格,统一拓宽为0.3~0.6米,原来部分盲道与大型建筑或商场的无障碍出入口没有连通,这次也都进行了连通,还在无障碍坡道处设置了盲人止步石,提醒盲人“不能下去”。针对不同道路性质,在无障碍坡道处设置石材或金属材质的车止石,预防机动车辆违规停放而阻碍人行道通行。

位于中南的海风街,原来多个路口没有设置无障碍坡道,部分盲道也不连通,此次均统一改造到位。据统计,这13条道路,共计改造、新增无障碍坡道33个,改造盲道28处,新增车止石35处。“明年,崇川区计划实施新一批城市支路无障碍设施提升改造,更大范围畅通残疾人、老年人的出行路。”黄波表示。

记者陈静 通讯员葛丰华

两处水务智能截污工程竣工在即

兴隆街新华路将实现晴天污水不下河、雨天道路不积水

晚报讯 12日上午,唐闸兴隆街和新华路交叉口东北,一台双闸智能弃流井PLC控制柜已经放置在路旁,污水管穿过新华路将污水接至南侧污水管检查井。今年,市水务集团下属排水管网公司承接“市区部分河道排口截流井改造项目”,对兴隆街、新建路实施截污工程建设,目前新建路的污水处理设施主体工程也已在加紧收尾中。

据市排水管网公司工作人员介绍,兴隆街与新华路交叉口北侧之前有一处南北向合流管,排入闸南一河,存在雨污管道混接、污水直排等问题,导致河水水质变差。新建路与外环西路交叉口则存在一处盖板涵,涵洞内合流污水排入新建路南侧直角河,存在一定的水体污染。由于周边环境较为复杂,暂时还不具备雨污分流改造的条件,经科学研判之后,市排水管网公司决定对兴隆街处

管道采用末端截流的方式进行改造,对新建路处涵洞采用闸门截流的方式进行改造。

为实现“晴天污水不下河,雨天道路不积水”的目标,此次截污均采用智能化方式进行调控。以兴隆街项目为例,智能管控系统根据雨量和管内水位信息,开闭雨、污水闸门,实现晴天与降雨初期时:雨水出水口闸门关闭,污水出水口闸门打开,污水全部接入新华路南污水管;初雨后期:雨水出水口闸门打开,污水出水口闸门关闭,雨水全部排入闸南一河。

预计本月底,兴隆街、新建路截污工程就将竣工,待正式启用后,可进一步提升污水的收集和处理效率,助力城市生态环境改善。

记者俞慧娟
见习记者吕雪琦

守护新生,给宝宝一个安全的“家”

南通妇幼保健院开设早产专病门诊

十月怀胎,孕育生命,对于准妈妈来说,孕期是一段美好的生命体验,但同样也充满了各种未知的风险。近日,“宫颈机能不全”的孕妈施女士,在怀孕25周时遭遇了流产风险,多亏了南通市妇幼保健院早产专科门诊主治医师王冕带领医护团队为其进行了宫颈高位环扎术,让施女士及腹中胎儿化险为夷,目前,施女士在家安心待产。

今年40岁的高龄产妇施女士,既往有剖宫产史,患有瘢

痕子宫、肥胖症。孕25周,在外院孕检中发现宫颈内外口全开,后转至南通妇幼保健院早产专科门诊进行治疗,主治医师王冕对患者完善了相关检查后,发现情况并不乐观。

“宫口开全,流产风险极大。在排除了染色体异常及感染相关风险后,决定进行宫颈高位环扎手术予以治疗。”据王冕介绍,宫颈环扎分为低位和高位的两种,经阴道宫颈的高位环扎术能够将环扎部位尽量

提高到宫颈内口,大大提高环扎成功率。目前,施女士已成功接受手术,恢复良好,在家安心待产。

“虽然只是缝合宫颈管内口,手术看似简单,但对医生的临床经验、技术水平要求都非常高。”为了更好提高手术技巧,提升医疗质量,今年3月初,王冕来到上海同济大学附属东方医院妇产中心,跟随刘铭主任团队进行为期3个月早产专病的进修学习。在学习期

间,对于早产高危因素的筛查、宫颈机能不全诊断、超声宫颈的评估、宫颈环扎时机、宫颈环扎高位低位两种术式的手术流程、环扎术后并发症的处理以及宫颈环扎线的拆除等方面技术有了进一步提升,并取得了英国胎儿医学基金会(FMF)宫颈评估课程培训证书。目前,其每周二、四下午在妇保院早产专病门诊坐诊,为早产高风险患者提供个体化治疗方案。

王冕提醒各位准妈妈们:

“预防早产,在理念上要重视,要提前预防。在产检中,如出现任何异常,应及时向专业的早产门诊和有经验的医生咨询,以便提前采取措施及时治疗,有利于有效地早产保胎。”

朱芸 王怡

